



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11432

Vineri 25 mai 1979

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Întreținerea culturilor — Prășitul la timp depinde de hărnicia oamenilor, de buna organizare a muncii
- Tehnologiile moderne „obligă” consumurile să scadă
- Faza interjudețeană a Festivalului Național „Cîntarea României” — Calitatea interpretării — remarcabilă

**SĂ ÎNFĂPTUIM NEABĂTUȚ SARCINILE
SUBLINIATE DE TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU LA CONSĂTUȚIREA
DE LUCRU DE LA C.C. AL P.C.R.**

PRODUCȚIA FIZICĂ — în concordanță cu planul, cu cerințele economiei naționale

„Trebuie să se tragă toate învățămintele din activitatea de pînă acum și să se stabilească măsurile pentru realizarea în cele mai bune condiții a prevederilor planului, în toate sectoarele. Toate județele, toate unitățile trebuie să-și realizeze planul stabilit atît la producția fizică, cît și pe sortimente”.

NICOLAE CEAUȘESCU

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REGATUL SPANIEI

Primirea călduroasă făcută pretutindeni înalților oaspeți, manifestările de considerație și profund respect dau expresie sentimentelor de prietenie ale poporului spaniol față de poporul român, dorinței comune de a amplifica și diversifica relațiile de colaborare dintre România și Spania, corespunzător intereselor reciproce, ale cauzei păcii și înțelegerii internaționale

La Institutul Național de Industrie (I.N.I.)

Joi dimineața, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a făcut o vizită la Institutul Național de Industrie (I.N.I.) din Madrid — organism de stat care grupează un ansamblu de întreprinderi reunite în companii și societăți anonime. I.N.I. este, totodată, cel mai mare consorțiu industrial spaniol, ponderea sa economică reprezentînd circa 11 la sută din totalul produsului național brut al Spaniei.

În această vizită, șeful statului român a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Alexandru Mărgăriteanu, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, de alte persoane oficiale române și spaniole. Au fost prezenți ambasadorul României la Madrid, Ion Goliță, și ambasadorul Spaniei la București, Jose Carlos Gonzalez-Campo Dal-Re.

La intrarea în modernă clădire a I.N.I., președintele Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de ministrul industriei, Carlos Bustelo y Garcia del Real, de vicepreședintele I.N.I., Manuel Aspillueca, de directorul comercial, Carlos Espinosa, de alți membri ai Consiliului de administrație.

Șeful statului român este invitat în sala de expoziție permanentă a I.N.I., unde gazdele prezintă, în fața unui panou luminos, principalele sectoare de activitate ale acestui organism industrial și de cooperare economică internațională: petrol și petrochimie, gaze naturale, energie electrică, siderurgie (oțel, laminate, aluminiu), cărbune, cauciuc sintetic, construcții navale, autovehicule, motoare diesel, construcții aeronautice, transporturi navale și aeriene, inginerie tehnologică curentă și de vîrf, industrie alimentară, artizanat, turism etc. Gazdele subliniază că totalul investițiilor companiilor coordonate de I.N.I. se ridică la circa 1.000 miliarde de pesetas anual, iar printre numeroasele țări cu care cooperează acest organism se numără și România.

Sînt parcurse apoi secțiile expoziției, care prezintă

sugestiv — prin panouri, fotografii, grafice, machete, mostre de produse — diversitatea activității de producție și de cooperare cu firme, companii și întreprinderi din diferite țări ale lumii.

Președintele Nicolae Ceaușescu se interesează de ultimele noutăți tehnologice spaniole în domeniul petrochimiei, al instalațiilor pentru transportarea gazelor naturale al recuperării materiilor prime din deseurile și energiei și al construcțiilor de mașini.

În discuțiile purtate cu acest prilej de șeful statului român cu ministrul spaniol al industriei și tehnologiei, cu conducerea I.N.I., a fost manifestată satisfacția față de bunele relații de colaborare româno-spaniole. Expresie dovedită a acestor relații o constituie și semnarea, chiar în timpul vizitei, a Acordului de cooperare dintre I.N.I. și Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale al României în domeniile petrochimiei, construcției de mașini și alte domenii de activitate industrială. Tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază faptul că există posibilități crescînde pentru dezvoltarea în ritm accelerat a schimbului și cooperării dintre cele două țări, inclusiv pe terțe piețe, în avantajul reciproc.

La rugămintea gazdelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a semnat în „Cartea de onoare” a Institutului următoarele: „Ne-a făcut plăcere să vizităm I.N.I., să cunoaștem bogata activitate pe care o desfășoară. Îi urăm noi succese și ne exprimăm speranța că între acest institut și întreprinderile industriale din România se va dezvolta o bună colaborare și cooperare în folosul ambelor țări și popoare”.

La plecare, gazdele multumesc călduros președintelui Nicolae Ceaușescu pentru deosebita onoare pe care le-a făcut-o vizitînd acest institut, reafirmînd dorința lor de a acționa în spiritul înțelegerii convenite în aceste zile, pentru impulsionarea cooperării economice, pe multiple planuri, dintre Spania și România, în interesul ambelor popoare.



La intrarea în Toledo, primarul orașului oferă înalților oaspeți români, ca simbol al prieteniei și înaltei prețurii, „Cheia orașului”

În străvechiul Toledo

Joi după-amiază, președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită în străvechiul oraș al Spaniei, Toledo. În această vizită, înalții oaspeți români au fost însoțiți de tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Nicu Ceaușescu, de celelalte persoane oficiale române.

Au fost prezenți ambasadorul României la Madrid, Ion Goliță, și ambasadorul Spaniei la București, Jose Carlos Gonzalez-Campo Dal-Re.

De la Aranjuez, coloana oficială, escortată de o gardă de motocicliști, străbate splendidul finit al Castiliei, în care predomină plantațiile de măsline, întinse livezi de portocali și lămi. De pe colinele pe care urcă șoseaua apare în toată frumusețea sa, ca o cetate, orașul Toledo, de care sînt legate momente din cele mai importante din istoria Spaniei.

Situat la 70 de km de Madrid, Toledo este una dintre cele mai vechi așezări ale Spaniei,

ostă capitală a regatului, oraș în care monumentele arhitectonice din aproape toate epocile istorice te întâmpină la tot pasul. Nașterea cetății este învâluită în legendă. Titus Livius este primul care vorbește despre Toletum ca oraș iberic fortificat, situat la crucea drumurilor de odinioară ale Peninsulei Iberice. Orașul a cunoscut epocile de dominație ale vizigoților, mai tîrziu ale arabilor, care în secolele VIII-XV își făcuseră cunoscută prezența în această parte a Europei. Ceea ce impresionează la Toledo este faptul că totul s-a păstrat, că marile valori ale civilizațiilor ce s-au succedat pe aceste meleaguri au fost aparate, îngrijite și transmise urmașilor.

Așa se explică și faptul că astăzi punctele de atracție pentru vizitatorii din lumea întreagă sînt tocmai vechile catedrale, moschei și sinagogi, castelele fortificate, ca, de pildă, Alcazarul sau vechile ziduri tîdicate începînd din secolul al X-lea în jurul cetății. Tocmai de aceea, acest minunat oraș a fost declarat monument național.

La intrarea în oraș, prin străvechea poartă Visagra, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de primarul orașului Toledo, Juan Ignacio de Mesa Ruiz, împreună cu consilierii municipali, care le-au urat un călduros bun venit. În mod simbolic, primarul oferă înalților oaspeți români „Cheia orașului”.

Coloana de mașini străbate străzile foarte înguste ale vechiului oraș, cu prăvălii care etalează vizitatorilor obiecte care au constituit și constituie faima artizanilor acestui ținut: obiecte de metal cu incrustații în aur, ceramică și, mai ales, panoplii cu arme albe făurite din vestitul oțel de Toledo.

Gazdele invită pe oaspeții români să viziteze cîteva din monumentele arhitectonice ale orașului: catedrala, bazilica Santo Tome, vechea sinagogă, casa memorială „El Greco”. Custozii acestor inestimabile comori arhitectonice prezintă oaspeților români

(Continuare în pag. a III-a)

voie pentru o activitate cit mai fructuoasă în diferite ramuri economice. Dar tot practica a arătat că oricît de mari ar fi producțiile suplimentare realizate la unele produse, într-o unitate sau alta, într-o ramură sau în alta, ele nu pot suplini necesitățile la un sir de sortimente și produse, care, adesea, afectează activitatea dintr-un lanț de întreprinderi. Așa cum s-a subliniat la recenta consătuire, lipsurile ce se manifestă în domeniul aprovizionării chimice, minieră și alimentare neluate la timp au creat greutăți pe un sir de santiere de investiții din ramurile respective: restanțele la osii și boghiuri s-au repercutat asupra producției de locomotive; lipsa unor sortimente de laminate, neasigurate de industria metalurgică, a perturbat activitatea în unele unități constructoare de mașini; dificultăți asemănătoare au creat restanțele la noduri suplinate, aparate de înaltă tensiune, motoare cu ardere internă, cărămizi și blocuri ceramice, ciment — sortimente fără de care unitățile beneficiare nu si-au putut onora propriile sarcini de producție. Așa cum s-a arătat în consătuire, din cauza neajunsurilor în realizarea unor sarcini de plan, sîntem obligați să importăm mai mult. Iar orice eforturi valutare suplimentare se resimt direct în economia națională.

Plecînd de la analiza unor asemenea situații necesite, care sînt principalele acțiuni ce trebuie întreprinse în această perioadă pentru înfăptuirea riguroasă a planului la producția fizică, pentru recuperarea tuturor resurselor?

În primul rînd, se impun măsuri energice pentru punerea în funcțiune a tuturor obiectivelor de investiții restante, pe care s-a contat la fundamentarea sarcinilor de producție pe acest an. Este cît se poate de firesc că oricîte eforturi s-ar depune în întreprinderi pentru realizarea unor produse peste prevederile planului, acestea nu vor putea suplini, decît în mică măsură, pierderile de producție datorate neîntării la vreme în circuitul productiv a unor capacități noi. Să ne referim la cîteva exemple: neîntarea în funcțiune la termenele planificate a trăgătorilor de oțel de la întreprinderea „Laminorul” din Brăila și Combinatului de oțeluri speciale din Tirgoviste s-a repercutat nemijlocit asupra producției de rulmenți, organe de asamblare, mașini și utilaje; întîrzierea lucrărilor de instalarea de dimetilterefal de la Combinatul petrochimic din Brazi, a lipsit de o parte din materia primă necesară fabricația de fibre și fire poliesterice de la unitatea specializată din Iași, iar efectul s-a resimțit în producția de țesături și tricotate.

În cîvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta consătuire de lucru de la C.C. al P.C.R., un loc central l-au ocupat problemele referitoare la realizarea planului producției fizice la fiecare sortiment, în fiecare întreprindere și ramură a economiei. Practica a dovedit că înfăptuirea ritmică și integrală a sarcinilor la producția fizică, departe de a constitui un scop în sine, are un caracter de mijloc, de condiție în mecanismul echilibrat al planului, în cadrul căruia fiecare sortiment, fiecare produs are o destinație precis stabilită, o utilitate economică și socială bine definită. Astfel, numai în condițiile în care fiecare colectiv își îndeplinește planul la producția fizică pot fi onorate la timp contractele economice încheiate cu beneficiarii interni și partenerii externi, se poate asigura o aprovizionare tehnico-materială riguroasă într-un sir de întreprinderi din economie. După cum a subliniat secretarul general al partidului, este evident că dacă nu se realizează planul la cărbune și petrol nu vor exista asigurările materiale suficiente pentru industria energetică și pentru petrochimie; neîndeplinirea sarcinilor de plan la producția de ciment afectează buna desfășurare a activității pe santierul de construcții; după cum, dacă nu se fabrică la vreme întreaga cantitate de piese și subsanabile, nu se poate asigura o activitate normală în producția multor unități. Este de-a cîmpul se poate de evidentă legătura nemijlocită dintre modul în care se realizează planul în diferite sectoare de activitate și funcționarea mecanismului aprovizionării tehnico-materiale.

În primele patru luni ale anului, numeroase colective au obținut o serie de rezultate pozitive în îndeplinirea planului la producția fizică. Din sirul produselor de mare însemnătate pentru economia națională la care planul a fost depășit amintim: fonta, oțelul aliat și înalt aliat, diferite tipuri de laminate, mașini și utilaje tehnologice pentru industria metalurgică, materialelor de construcții, uoară, de exploatare și prelucrare a lemnului, aparatură electric de joasă tensiune, mijloace ale tehnicii de calcul electronic, strunguri, aparate de măsură și control electrotehnice și electronice, combine autopropulsate pentru recoltat cereale și furaje, medicamente ș.a. Deci, așa cum a demonstrat viața, în întreprinderile unde consiliile oamenilor muncii și organizațiile de partid, împreună cu forțele de resort din centrale și ministere, au acționat ferm, cu spirit de răspundere pentru asigurarea tuturor condițiilor de realizare ritmică a sortimentelor planificate și s-a muncit bine, s-a valorificat cu eficiență potențialul productiv, iar aprovizionarea tehnico-materială a funcționat corespunzător, prevederile au fost înfăptuite, fabricîndu-se și cantitățile suplimentare de care este ne-

(Continuare în pag. a II-a)

Importante economii de energie și combustibil

În întreprinderea de utilaj greu „Progresul” din Brăila, prin recuperarea totală a aburului furnizat de ciocanele de forjă, în vederea folosirii acestuia la încălzirea locuințelor din cartierul Brăilița, prin montarea de turbocompresoare, prin modernizarea a 22 cupatoare de forjă și tratament, precum și prin înlocuirea altor 31 cupatoare devenite necorespunzătoare, se vor economisi în acest an 20.000 tone combustibil convențional și peste 13.000 MWh energie electrică.

„Progresul” din Brăila, prin recuperarea totală a aburului furnizat de ciocanele de forjă, în vederea folosirii acestuia la încălzirea locuințelor din cartierul Brăilița, prin montarea de turbocompresoare, prin modernizarea a 22 cupatoare de forjă și tratament, precum și prin înlocuirea altor 31 cupatoare devenite necorespunzătoare, se vor economisi în acest an 20.000 tone combustibil convențional și peste 13.000 MWh energie electrică.



În timpul vizitei la modernă unitate industrială — Fabrica de acumulatori „Tudor”



La muzeul din Toledo, amenajat în clădirea în care a trăit și a creat El Greco

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REGATUL SPANIEI

La Fabrica de acumulatori „Tudor” din Manzanares

Tot în cursul dimineții de joi, președintele Nicolae Ceaușescu, însoțit de tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, și de alte persoane oficiale române, a făcut o vizită la Fabrica de acumulatori „Tudor” din Manzanares, localitate situată la 170 km sud de Madrid.

La aterizarea elicopterului pe platforma din fața sediului central al fabricii, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de Antonio Saez de Montagu, președintele Consiliului de administrație al Societății „Tudor”, Alfredo de Zavaia, președinte onorific, și Jose Manuel Isardo, director general al societății, de Rafael Mirando, director al fabricii, și de alți conducători și specialiști din întreprindere. Oaspeții sunt conduși în pavilionul administrativ al fabricii, la intrarea căruia se află înscrisă pe un mare panou: „Bine ați venit, domnule președinte Ceaușescu”. Un grup de tineri și tinere, în costume pitorești, salută pe oaspeți, executând frumoase dansuri specifice regiunii.

Intr-una din sălile pavilionului administrativ, în fața unor panouri și grafice sugestive, gazdele prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu principalele realizări și preocupări ale întreprinderii. Fabrica de acumulatori din Manzanares este una din cele mai moderne unități ale Societății „Tudor”. Ea a fost construită și dată în funcțiune în anul 1978, fiind concepută și realizată la un înalt nivel tehnic de proiectanți și specialiști societății. Conducătorii fabricii și apoi ca produsele întreprinderii lor — acumulatorii — sunt livrate în numeroase țări, printre care și României, și apreciază că există largi posibilități ca relațiile fabricii cu întreprinderi românești să cunoască o dezvoltare și mai largă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat apoi să viziteze secțiile fabricii. Parcurgând un itinerar sincronizat cu insuși fluxul tehnologic al producției fabricii, înalții oaspeți vizitează secția de fabricație a pulberii de plumb, secția de ebonite, secția de fabricare a separatorilor din plastic, secțiile de montaj și încărcare a acumulatorilor, precum și sala de expediție a produselor. În tot timpul vizitei, prin scurte, conducătorii și specialiștii fabricii dau explicații amănunțite în legătură cu procesul de producție, care este dotat cu un înalt grad de automatizare. To-



varășul Nicolae Ceaușescu se interesează îndeaproape de soluțiile tehnologice folosite, de modul de organizare a întregii activități. Sunt examinate și discutate posibilitățile concrete de a dezvolta și mai mult rețeaua acestei moderne fabrici cu întreprinderile din țara noastră.

După vizitarea secțiilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a scris în „Cartea de onoare” a fabricii: „Ne-a făcut o deosebită impresie vizita la fabrica „Tudor”. Felicităm pe proiectanții și

construcții care au realizat-o, înflegul ei colectiv, și îi dorim o tot mai bună colaborare cu întreprinderile din România”.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit de conducătorii fabricii până la scara elicopterului. Un grup de copii întonează cântecul în cinstea oaspeților români. Gazdele mulțumesc cu căldură președintelui României pentru vizita făcută și îi urează drum bun. Tovarășul Nicolae Ceaușescu mulțumeste

pentru primirea călduroasă de care s-a bucurat în această modernă unitate industrială și exprimă, încă o dată, convingerea că, în cadrul relațiilor tot mai largi dintre România și Spania, va cunoaște o dezvoltare continuă și colaborarea dintre fabrica „Tudor” și întreprinderile românești.

După încheierea vizitei, elicopterul prezidențial s-a îndreptat spre Palatul Aranjuez, reședința rezervată președintelui României pe timpul vizitei sale în Spania.



Pe străzile orașului Toledo, străvechi centru al istoriei, culturii și artei naționale spaniole

Dineu oferit în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu de guvernatorul civil al provinciei Toledo

Joi seara, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dineu oferit în onoarea lor de guvernatorul civil al provinciei Toledo, Ignacio Lopez Del Hierro, și soția sa.

Au participat tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Nicu Ceaușescu, alte persoane oficiale române, precum și ambasadorul Republicii Socialiste România la Madrid.

Au participat, de asemenea, Juan Ignacio de Mesa Ruiz, primarul orașului Toledo, cu soția, precum și alte autorități locale.

În cursul dineului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietene, s-au rostit scurte toasturi.

În toastul său, Manuel Clavero Arevalo, ministrul culturii — care l-a însoțit pe înalții oaspeți români în vizita la Toledo — a spus:

„Vizita domnului președinte Ceaușescu la Toledo este o expresie a aspectului cultural al acesteia. Nu uităm că Toledo este un oraș plin de istorie, de artă, de incrușări de civilizații. Popoarele noastre — români și spanioli — au rădăcini comune în civilizația elenă și romană. Cred că această vizită a domnului președinte, precum și acordurile semnate pe linie culturală vor permite o schimb de profesori, artiști, studenți din Spania și România — ceea ce va permite o apropiere între popoarele noastre, având în vedere și rădăcinile lor comune.”

Vă rog să-mi permiteți, domnule președinte, să ridic acest pahar pentru prosperitatea poporului român. În sănătatea dumneavoastră, domnule președinte, și a soției dumneavoastră”.

La rîndul său, guvernatorul civil al provinciei Toledo a toastat: „Urez domnului președinte și doamnei Ceaușescu un călduros bun venit în orașul nostru. Am căutat ca, în aceste ore petrecute între noi, domnule președinte Ceaușescu să se simtă cât mai bine. Sper că această vizită pur culturală a fost folositoare. Sintem deosebit de mulțumiți pentru faptul că în vizita oficială a președintelui României în Spania a fost inclus Toledo. Noi dorim ca această vizită să se repete și am fi foarte fericii ca să vă avem din nou, cu mai curând, printre noi”. Guvernatorul civil al provinciei Toledo a toastat în sănătatea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, pentru prietenia și colaborarea dintre popoarele română și spaniolă.

Răspunzând urărilor ce i-au fost adresate, președintele Nicolae Ceaușescu a spus, în toastul său:

„Aș dori să exprim satisfacția noastră pentru faptul că astăzi, în cadrul vizitei pe care o facem în Spania, te invităm regali, am putut veni și la Toledo, important centru istoric, cultural și, după cum am constatat, chiar

și militar, având în vedere că aici se află Academia militară de infanterie. Ne-a făcut o mare plăcere ceea ce am putut vedea în acest scurt timp în Toledo. Am văzut lucruri deosebit de interesante alături din punct de vedere istoric, etic și cultural — și avem acum o imagine mai bogată. În general, trebuie să vă spun că avem impresii deosebite de plăcute despre ceea ce am văzut în Spania în aceste zile.”

Am constatat cu multă satisfacție că ceea ce obișnuim să spunem de multe ori, că între români și spanioli există multe afinități de limbă, cultură și civilizație, corespunde pe deplin realității. Mai cu seamă am constatat cu deosebită satisfacție că există o dorință comună de a dezvolta relațiile de colaborare româno-spaniole, de a da noi dimensiuni colaborării noastre în toate domeniile, inclusiv în domeniul cultural și, desigur, în lupta pentru destindere și pace.

Iată de ce doresc să mulțumesc gazdelor noastre pentru ospitalitatea cu care ne-au înconjurat și să ridic acest pahar pentru dezvoltarea relațiilor dintre România și Spania. Pentru regele Spaniei! Pentru prosperitatea poporului spaniol! În sănătatea dumneavoastră!”

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu, urările sale la adresa prieteniei și colaborării româno-spaniole au fost subliniate cu vii aplauze de către toți cei prezenți la dineu.

„Calitățile și virtuțile dumneavoastră umane și politice vă situează printre puținii oameni politici de talie mondială care se străduiesc cu adevărat să cultive prietenia în întreaga lume”

Telegrame și scrisori adresate președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu de personalități și oameni ai muncii din Spania

La Palatul Aranjuez — reședința ce a fost rezervată tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu pe timpul vizitei în Spania — precum și la Ambasada de la Madrid a Republicii Socialiste România au sosit în aceste zile numeroase scrisori și telegrame prin care personalități ale vieții economice, sociale și cultural-stiințifice ale Spaniei, sau simpli cetățeni ai acestei țări — printre care mulți de origine română — adresează președintelui României socialistă calde urări de bun venit și îi urează deplin succes în desfășurarea acestei prime vizite a unui șef de stat socialist pe pământul spaniol.

„Vă urăm bun venit în Spania și avem convingerea că vizita dumneavoastră va duce la o mai bună cunoaștere între popoarele română și spaniolă, popoare apropiate prin tradiții de istorie, limbă și cultură” — scrie Eugenia Popeangă, profesora de limbă română la Universitatea Complutense, împreună cu studenții săi. Statuia lui Traian din Alcantara-Caceres — se spune în scrisoare — este o adevărată punte de legătură între descendenții săi, români.

Georgette Nano, cetățeană spaniolă de origine română, scrie: „Rog Excelențele Voastre să primească urările mele de bun venit în această minunată țară care este Spania”.

Gines Gutierrez Santos, vicepreședintele al Consiliului general al asistentilor tehnico-sanitari din Madrid, scrie în telegrama adresată președintelui Nicolae Ceaușescu: „În numele Consiliului general al asistentilor tehnico-sanitari și al meu personal, vă dorim o vizită plăcută în țara noastră”.

Pictoria de origine română Simona Ionescu Pop arată, printre altele: „Mult stimat domnule președinte, aflând despre vizita dumneavoastră în Spania, vă urez bun venit. Doresc ca vizita să contribuie la dezvoltarea relațiilor româno-spaniole. Acțiunea constituie o nouă dovadă a politicii pe care o desfășurați cu succes pentru promovarea relațiilor patriei noastre, în spiritul echității și prieteniei cu toate națiunile lumii”.

O amplă scrisoare trimisă și Atanasie Nacu, diplomat în științe economice, președintele firmei „Romanespa S. A.”. El scrie: „Aș dori să vă urez un bun venit și o vizită plăcută în Spania. Vizita dumneavoastră constituie un act de mândrie națională, fiind, în același timp, un prilej pentru o mai mare apropiere între cele două popoare latine. Subliniind că această vizită se realizează pentru prima dată în istoria relațiilor româno-spaniole, doresc să vă spun că prezența dumneavoastră în Spania constituie o inestimabilă contribuție, monită să ducă la găsirea modalităților directe pentru instaurarea păcii și bunei înțelegeri între națiuni. Această frumoasă și umană dorință este inspirată de personalitatea dumneavoastră și de felul în care ați aparat și apărați independența țării și promovați dreptul internațional. Cu toată stima și considerația sa.”

În scrisoarea sa, Antonio Barbara Olivito, expert industrial din Zaragoza, arată, printre altele: „Am vizitat România și am rămas profund impresionat de frumoasa dumneavoastră țară, de oamenii pe care i-am întâlnit, adevărați prieteni pe care doresc oricând să-i revăd. Calitățile și virtuțile umane și politice ale dumneavoastră și ale soției dumneavoastră vă situează printre puținii oameni politici de talie mondială care se străduiesc cu adevărat să cultive prietenia în întreaga lume. Ca un om simplu din rîndul poporului spaniol, mă adresez dumneavoastră și soției dumneavoastră, cu reprezentanții ai poporului român, dorindu-vă să vă simțiți bine la noi — așa cum m-am simțit și eu în România. Vă rog să fiți convins că în mine România are un prieten sincer. Închei cu urarea: Trăiască Spania. Trăiască România!”.

În scrisoarea sa, Antonio Barbara Olivito, expert industrial din Zaragoza, arată, printre altele: „Am vizitat România și am rămas profund impresionat de frumoasa dumneavoastră țară, de oamenii pe care i-am întâlnit, adevărați prieteni pe care doresc oricând să-i revăd. Calitățile și virtuțile umane și politice ale dumneavoastră și ale soției dumneavoastră vă situează printre puținii oameni politici de talie mondială care se străduiesc cu adevărat să cultive prietenia în întreaga lume. Ca un om simplu din rîndul poporului spaniol, mă adresez dumneavoastră și soției dumneavoastră, cu reprezentanții ai poporului român, dorindu-vă să vă simțiți bine la noi — așa cum m-am simțit și eu în România. Vă rog să fiți convins că în mine România are un prieten sincer. Închei cu urarea: Trăiască Spania. Trăiască România!”.

La casa în care a trăit și a lucrat, la Toledo, Domenikos Theotokopoulos pe care spaniolii l-au numit El Greco sint păstrate cu sfîntenie interioare și obiectele ce au aparținut celebrului artist. Muzeul amenajat aici păstrează câteva din operele lui El Greco. Gazdele roagă pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu să scumneze în „Cartea de onoare” chiar în fața uneia din operele unice ale lui El Greco — o mare pinză care înfățișează panorama orașului Toledo în secolul al XVII-lea — singurul peisaj pictat de marele artist.

Vizita înalților oaspeți români la Toledo a prilejuit numeroase și spontane manifestări de simpatie față de șeful statului român din partea locuitorilor acestui oraș. Oaspeții români sint invitați într-unul din vechile magazine cu obiecte de artizanat toledane, unde un meșter execută pe loc câteva incrustații cu aur pe o mică tîpsie metalică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au dat o înaltă apreciere, în timpul vizitei, grijii cu care autoritățile locale și custozii monumentelor artistice pun în valoare acest inestimabil tezaur de artă națională și universală, al cărui depozitar este și rămîne Toledo.

ÎNTÎLNIRI DE LUCRU

Tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a avut o întâlnire de lucru cu ministrul spaniol al industriei, Carlos Bustelo y Garcia del Real.

Cu acest prilej, au fost examinate noi posibilități de cooperare între România și Spania în diferite domenii ale industriei, inclusiv cooperarea pe terțe piețe.

Joi a avut loc la Madrid o întâlnire de lucru între ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul afacerilor externe al Spaniei, Marcelino Oreja.

În acest cadru, cei doi miniștri de externe au examinat, în spiritul înțelegerii convenite de președintele Nicolae Ceaușescu cu regele Spaniei și președintele guvernului spaniol, diferite aspecte, legate de concretizarea măsurilor și acțiunilor privind dezvoltarea relațiilor pe multiple planuri dintre România și Spania, pentru buna pregătire a reuniunii de la Madrid din 1980, pentru întărirea climatului de destindere, pace și securitate în Europa și în întreaga lume.

În străvechiul Toledo

(Urmare din pag. 1)

operele de artă acumulate de-a lungul secolelor, dintre care unele de valoare inegalabilă: tezaurul de aur al catedralei, galeria celebrilor pinze ale lui El Greco, între care capodopera sa „Înmormîntarea contelui de Orgaz”, interioarele catedralei, la care artiștii din diferite țări ale Europei au lucrat timp de mai bine de 200 de ani.

La casa în care a trăit și a lucrat, la Toledo, Domenikos Theotokopoulos pe care spaniolii l-au numit El Greco sint păstrate cu sfîntenie interioare și obiectele ce au aparținut celebrului artist. Muzeul amenajat aici păstrează câteva din operele lui El Greco. Gazdele roagă pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu să scumneze în „Cartea de onoare” chiar în fața uneia din operele unice ale lui El Greco — o mare pinză care înfățișează panorama orașului Toledo în secolul al XVII-lea — singurul peisaj pictat de marele artist.

Vizita înalților oaspeți români la Toledo a prilejuit numeroase și spontane manifestări de simpatie față de șeful statului român din partea locuitorilor acestui oraș. Oaspeții români sint invitați într-unul din vechile magazine cu obiecte de artizanat toledane, unde un meșter execută pe loc câteva incrustații cu aur pe o mică tîpsie metalică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au dat o înaltă apreciere, în timpul vizitei, grijii cu care autoritățile locale și custozii monumentelor artistice pun în valoare acest inestimabil tezaur de artă națională și universală, al cărui depozitar este și rămîne Toledo.



Prin secțiile expoziției de la Institutul Național de Industrie (I.N.I.)

Întîlnire

Tovarășul Nicu Ceaușescu, membru al Biroului, secretar al C.C. al U.T.C., s-a întâlnit, joi, cu o delegație a Uniunii Tineretului Comunist din Spania, condusă de secretarul general al organizației, tovarășul Jose Palau. În cadrul întîlnirii au fost discutate probleme privind dezvoltarea legăturilor de prietenie și colaborare dintre Uniunea Tineretului Comunist din România și Uniunea Tineretului Comunist din Spania, precum și unele aspecte ale situației internaționale actuale.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de căldură prietene.

Semnarea unor acorduri româno-spaniole

Cu prilejul vizitei președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Spania, la Madrid au fost semnate următoarele acorduri privind dezvoltarea relațiilor de colaborare româno-spaniolă în diferite domenii:

- Acordul de cooperare culturală și științifică;
- Convenția pentru evitarea dublei impuneri;

— Acordul privind transporturile rutiere internaționale;

— Protocolul privind dezvoltarea relațiilor economice între Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini din Republica Socialistă România și Institutul Național de Industrie din Spania (I.N.I.) și

— Acordul de colaborare între Agenția română de presă „Agerpres” și Agenția spaniolă de știri „E.F.E.”.



Tineri și tinere, în costume pitorești, i-au salutată pe oaspeți, executînd dansuri specifice regiunii Manzanares

Tovarășului IOSIP BROZ TITO

Președintele Republicii Socialiste Federate Iugoslavia, Președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

BELGRAD

Dragă tovarășe Tito. La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, imi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele comunistilor, al poporului român și al meu personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări de succes în activitatea pe care o consacrați construcției socialismului în Iugoslavia...

Partidul nostru, întregul popor român dau o înaltă apreciere prieteniei tradiționale și colaborării româno-iugoslave, rolului deosebit de important pe care îl au în împlinirea noastră devenite tradiționale și înțelegerii stabilite la nivelul cel mai înalt, pentru adâncirea permanentă a conținerii reciproce.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Exceleței Sale DOMNULUI KARL CARSTENS

Președintele Republicii Federale Germania

Cu prilejul alegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii Federale Germania, imi face o deosebită plăcere să vă adresez călduroase felicitări și cele mai bune urări de succes în activitatea de înaltă răspundere cu care vă ocupați.

Imi exprim convingerea că bunele relații de prietenie și colaborare - întemeiate pe deplină egalitate, simț și respect reciproc - dintre Republica Socialistă România și Republica Federală Germania vor cunoaște o dezvoltare continuă, pe multiple planuri, în folosul celor două țări și popoare, al cauzei destinării, securității și păcii în Europa și în lume.

Folosesc acest prilej pentru a vă ura multă sănătate și fericire personală, iar poporul prieten al Republicii Federale Germania, progres și prosperitate, bunăstare și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Stimulului tovarăș NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe,

Cu prilejul stăruirii teritoriului Republicii Socialiste România, vă transmitem călduroase salutări tovarășești, dumneavoastră și poporului român. Vă dorim multe și noi succese în edificarea patriei dumneavoastră, în eforturile pe care le depuneți pentru adâncirea colaborării dintre țările comunității socialiste.

GUSTAV HUSAK

Secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Președintele Republicii Socialiste Cehoslovacie

Primire la C.C. al P.C.R.

Joi după-amiază, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit o delegație a P.C. din Chile, condusă de tovarășul Rodrigo Rojas, membru al Comisiei Politice a C.C. al P.C. din Chile, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită de prietenie în țara noastră. A participat tovarășul Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

Primire la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Paul Niculescu, vice-prim-ministru al guvernului, ministrul finanțelor, a primit, joi dimineață, pe Pierre Languein, directorul general al Băncii Naționale a Elveției. Au fost discutate, cu acest prilej, aspecte privind dezvoltarea și continuarea a relațiilor economice și financiar-bancare româno-elvețiene.

Sosirea președintelui Adunării Naționale a Puterii Populare din Republica Cuba

La invitația Marii Adunări Naționale, joi la amiază a sosit în Capitală tovarășul Blas Roca Calderio, președintele Adunării Naționale a Puterii Populare din Republica Cuba. Oaspetele este însoțit de Maria Cristina Sotomayor, deputat, membru al Comisiei de relații externe a Parlamentului, și Israel Decerra Durazona, șeful departamentului organizare și administrație al Adunării Naționale.

Pe aeroportul Otopeni, parlamentarii cubanezi au fost salutați de tovarășii Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Aneta Spornic, vicepreședinte al M.A.N., de deputați.

A fost prezent Humberto Castello, ambasadorul Cubei la București. În cursul după-amiezii a avut loc o întrevedere între președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România și președintele Adunării Naționale a Puterii Populare din Republica Cuba.

În cadrul convorbirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și cordialitate, a fost exprimată satisfacția pentru dezvoltarea continuă a relațiilor între România și Cuba, evidențindu-se faptul că în evoluția

de vest a țării și în zona de munte și izolare în rest. Vânt moderat, cu intensificări locale de scurtă durată. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, iar cele maxime între 20 și 30 de grade. Noaptea, condiții de răcoare. În București: Vreme ușor instabilă, cu cerul schimbător. Ploaie sub formă de averse, însoțite de descărcări electrice. Vânt moderat. Temperatura ușor variabilă.

● UNDE DUCE ABUZUL DE CALMANTE. ● ATLAS SOLAR.

Un atlas al fenomenelor magnetice care se produc la suprafața Soarelui, de-a lungul unui ciclu de 10 ani, a fost alcătuit de un grup de specialiști ai Agenției americane pentru ocean și atmosferă. Cu ajutorul hărților respective se consideră că pot fi prevăzute, din timp, furtunile magnetice afectând telecomunicațiile climatul Terrei, cit și întreaga sistem solar. Observarea cotidiană a suprafeței solare, miile de fotografii realizate cu ajutorul unor telescoape echipate cu filtre speciale au permis cercetătorilor să constate existența unor strânse relații între diferitele fenomene magnetice solare asemănătoare cu relațiile dintre fenomenele meteorologice terestre. Cercetătorii intenționează să studieze, mai

Cronica zilei

Recepție. Ambasadorul Republicii Populare Polone la București, Wladyslaw Wojtasik, a oferit, joi, o recepție cu prilejul încheierii misiunii sale în țara noastră.

Au participat tovarășii Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vice-prim-ministru al guvernului, ministrul finanțelor, Aneta Spornic, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Eugen Jbelbanu, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, miniștrii, reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale, generali și ofițeri superiori, oameni de știință, artiști și ziaristi.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corpului diplomatic.

Prin decret prezidențial

tovarășul Nicolae Ștefan a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Democrată Afganistan.

Donație.

În cadrul unei festivități, care a avut loc joi la Facultatea de limbi și literaturi străine a Universității Bucureștene, ambasadorul Bulgariei, Petăr Danailov, a donat acestei facultăți o colecție de circa 100 volume lucrări literare, științifice și didactice, precum și aparatul tehnic specific studiului fonetic, morfologic și lexical al limbilor străine.

În alocuțiunea rostită cu acest prilej, ambasadorul Bulgariei a subliniat importanța bunelor relații culturale și științifice statonice între cele două țări vecine și prietene.

Mulțumind pentru donația făcută, prof. dr. docent George Ciucu, rectorul Universității din București, a menționat că donația se înscrie în contextul tradiționalei relații între Universitatea din București și Universitatea din Sofia.

Vizita delegației parlamentare olandeze.

Delegația parlamentară din Olanda, condusă de dr. Thomas L.M. Thurlings, președintele primei Camere a Statelor Generale, care se află în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale, a făcut joi o vizită în județul Mureș. Cu acest prilej, parlamentarii olandezi au avut o întrevedere cu Nicolae Veres, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean.

În cursul zilei, oaspeții au vizitat întreprinderea de prelucrare a lemnului „23 August”, Stațiunea de cercetări zootehnice, Palatul culturii, Teatrul național și Biblioteca Tekei.

Conferință de presă.

Joi dimineața, la Ambasada Republicii Populare Congo din București a avut loc o conferință de presă consacrată rezultatelor celui de-al III-lea Congres extraordinar al Partidului Congolez al Muncii, care a avut loc recent. Ambasadorul Emile Aurelien Bongouandou a relevat obiectivele stabilite de congres și activitatea desfășurată de oamenii muncii din țara sa, sub conducerea Partidului Congolez al Muncii. În vederea consolidării independenței economice și politice, asigurării progresului economic și social al țării, creșterii bunăstării poporului congolez.

Au participat reprezentanți ai presei centrale, precum și atașii de presă și corespondenții ai presei străine.

Joi s-a inaugurat „Zilele gerontologiei românești”, reuniune la care participă specialiști din întreaga țară, cadre universitare și cercetători.

(Agerpres)

ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII ARGENTINA

Exceleței Sale

General-locotenent JORGE RAFAEL VIDELA

Președintele Națiunii Argentinienne

BUENOS AIRES

Antiversarea Zilei naționale a Republicii Argentina imi oferă plăcută ocazie de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de fericire personală, de prosperitate și progres poporului argentinian prieten.

Imi exprim convingerea că relațiile tradiționale dintre România și Argentina vor cunoaște o dezvoltare continuă, în folosul țărilor și popoarelor noastre, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Astăzi, națiunea argentiniană sărbătorește „Ziua Independenței”. Se împlinesc 169 de ani de la evenimentele din mai 1810, când, la Buenos Aires, din inițiativa patrioților a avut loc un eșec aliberării, o adunare municipală deschisă, care s-a transformat în guvern provizoriu al provinciei Rio de La Plata, rupind cu vechiul regim colonial spaniol. Nu există școală în Argentina în care să nu se afle o imagine litografată a acelei zile de „25 Mai”, sub un cer plinos - era toamnă australă - se văd în fața clădirii marogăului, ce mai flintează și acum pe una dintre laturile celebrei Plaza de Mayo, cetățenii ce purtau esarile cu culorile alb-abastru, acamind „nașterea patriei”. În 1810, Congresul de la Tucumán declara independența „Provinciile Unite din Rio de La Plata”, iar, un deceniu mai târziu, noua țară constituie devenea Republica Argentina, încheind astfel procesul emancipării politice a marii țări de pe emisfera sudică.

Argentina, țară bogată în resurse economice, a fost și rămâne una dintre cele mai mari producătoare mondiale de alimente (cereale, carne, zahăr din trăsătură de zahăr, fructe etc.), fiind favorizată, în acest sens, de varietații și, mai ales, fertilității solului și a climei. Totodată, în spiritul politicii de schimbare a structurii de țară agrară, inițiată cu decenii în urmă, Argentina deține eforturi susținute pentru valorificarea marilor zăcăminte de minereu de fier, uraniu, cărbune, petrol, potențialul hidroenergetic și a altor resurse naturale de care dispune în scopul creșterii unei economii diversificate, moderne.

Un rol deosebit de important revine, în această direcție, sectorului de stat din producția de energie electrică, care realizează 43 la sută din totalul producției naționale. Industriile siderurgică, petrolieră, hidro și atomoelectrică, aluminiului, aviatică, transporturile și telecomunicațiile, navele și navele, printre ramurile în care statul deține poziții dominante sau exclusive. Poporul român urmărește cu interes și simpatie eforturile națiunii argentinienne de dezvoltare rapidă, de valorificare a întregului potențial al bogățiilor și resurselor sale. Vechile relații de prietenie și colaborare, favorizate de afinitățile de limbă și cultură, de preocupările pentru asigurarea dezvoltării economice, au cunoscut, în anii din urmă, o amplificare remarcabilă. Vizită întreținută în Argentina de președintele Nicolae Ceaușescu, documentele semnate cu acele prilej au deschis noi perspective relațiilor tradiționale româno-argentinienne, colaborării dintre cele două țări și popoare, în interesul reciproc, al înțelegerii și păcii în lume.

V. PAUNESCU

Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi după-amiază, în Capitală, o manifestare culturală consacrată Zilei naționale a Republicii Argentina. Cu acest prilej, ziaristul Valentin Paunescu a înregistrat impresii de călătorie din Argentina. La manifestare au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni de artă și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți Felix Eduardo Augusto Michel, însoțit de soția sa, și membri ai ambasadei.

Salut Agenției române de presă - „Agerpres” la trei decenii de activitate

Agencia română de presă - „Agerpres” împlinesc treizeci de ani de activitate. Prezența remarcabilă în fața presei românești. În Agerpres desfășoară o activitate laborioasă pentru informarea cuprinzătoare și cu promptitudine a opiniei publice din țară și din străinătate asupra politicii interne și externe a partidului și statului nostru, asupra realităților vieții politice, economice, sociale și culturale-artistice din România, asupra evenimentelor internaționale.

Prin informația foarte diversă, prin reportajele, comentariile și materialul fotografic bogat pe care le pune zi de zi la dispoziția publicității, a radioului și televiziunii, Agerpres își aduce o contribuție importantă la ridicarea rezultatelor obținute de oamenii muncii din patria noastră - români, maghiari, germani și de alte naționalități - în dezvoltarea economică și socială a țării, în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, la oglindirea vastei și fructuoase activități pe care România socialistă o desfășoară pe plan extern, al relațiilor internaționale teritoriale, la întărirea și unirea forțelor revoluționare democratice și anticomuniste care luptă pentru cauza progresului social, pentru destinderea și pace în lume.

Cu prilejul acestei aniversări, colectivul redacțional al ziarului „Știința” felicită din toată inima pe colegii de la Agenția română de presă, urându-le noi succese în munca de înaltă răspundere ce le este încredințată.

(Agerpres)

ZIUA NAȚIONALĂ A IORDANIEI

Maiestății Sale HUSSEIN IBN TALAL

Regele Regatului Hasemit al Iordaniei

AMMAN

Antiversarea Zilei naționale a Iordaniei imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, cele mai calde felicitări, împreună cu sincere urări de sănătate și fericire personală, de pace și bunăstare poporului iordanian prieten.

Imi exprim deplina convingere că relațiile de prietenie statonice între popoarele și țările noastre se vor dezvoltă conținut pe multiple planuri, în spiritul convorbirilor și înțelegerii convenite cu prilejul întâlnirilor noastre de la București și Amman, în interesul popoarelor române și iordanian, al cauzei păcii, cooperării și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Telegramă

Cu prilejul Zilei naționale a Iordaniei, tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a adresat o telegramă lui Mudar Badran, prim-ministru, ministrul de externe și al apărării al Regatului Hasemit al Iordaniei, prin care îi transmite cordiale felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi succese guvernului iordanian.

În cei 33 de ani, de când Iordania și-a câștigat independența de stat, obiectivul priorității l-a constituit modernizarea social-economică a țării. Unul din sectoarele care s-a bucurat și se bucură de o atenție deosebită este agricultura. Trebuie menționat că patru cincimi din suprafața țării sunt acoperite de terenuri agricole sau nisipos; în aceste condiții, dezvoltarea și modernizarea agriculturii sunt organic legate de construirea și folosirea mai eficientă a minelor existente și însușirea energiei electrice pe termen lung. În baza unui plan de valorificare a văii Iordanului, maiul său este prezintă ca un vast șantier de hidroameliorații. Recent guvernul a aprobat proiectul privind construirea unei baraj pe afluenții Yarmouk, a cărui realizare urmează să înceapă în curând. Se mai prevede, de asemenea, ca fosfati să fie procurată într-o măsură tot mai mare în țară, pentru acoperirea cerințelor industriei pentru fabricarea îngrășămintelor cu o capacitate de 320 milioane mc. Se prevede, totodată, creșterea unei rețele de drenaj care să asigure irigația a 12.400 ha în zona de nord a văii. Tot în cursul anului 1979 urmează să înceapă construirea barajului Maqrem, concomitent cu extinderea canalului Ghor pină la Marra Moarta.

Proiectele de dezvoltare a țării în perioada următoare au în vedere, de asemenea, valorificarea principalei bogății minerale a țării - fosfati. Prin folosirea mai eficientă a minelor existente și însușirea energiei electrice pe termen lung se preconizează creșterea producției astfel ca în 1990 principalele trei exploații - de la Russeifa, Al Hassa, Wadi el Abyad - să realizeze o producție de 5,5 milioane tone fosfat. Se mai prevede, de asemenea, ca fosfati să fie procurată într-o măsură tot mai mare în țară, pentru acoperirea cerințelor industriei pentru fabricarea îngrășămintelor cu o capacitate de 1,5 milioane tone pe an.

Consecvența politicii sale de solidaritate cu popoarele arabe, România întreține cu Iordania relații de prietenie și colaborare. Expresia a acestor bune relații sunt numeroasele proiecte comune de cooperare în diferite domenii. Vizită în Iordania, în 1977, a președintelui Nicolae Ceaușescu, precum și vizita efectuată în anul precedent de regele Hussein în țara noastră au constituit momente de cea mai mare importanță în cronica relațiilor româno-iordanienne. Documentele semnate cu aceste prilejuri relevă dorința comună de a amplifica și diversifica în continuare activitățile de cooperare economică, tehnico-științifică, culturală și sportivă. În folosul ambelor țări și popoare, al cauzei generale a păcii și înțelegerii în lume.

M. SASARMAN

SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

● Proba feminină de perechi din cadrul campionatului european de popice pentru juniori, competiție ce se desfășoară în orașul vest-german Augsburg, s-a încheiat cu o remarcabilă victorie a cuplului român Maria Iosif Năchifor - Iolva Katona. Cuplul nostru a realizat un total de 832 popice doboreite, Maria Iosif Năchifor a realizat 423 p. d., iar Iolva Katona - 409 p. d. Pe locul doi s-a situat formația R. F. Germania - 802 p. d.

● În proba masculină de perechi, câștigată de R. F. Germania - 1742 p. d., sportivii români Ilie Hosu și Alexandru Naszod au ocupat locul doi, cucerind medalia de argint, cu 1740 p. d.

● Campionatele balcanice de volei au continuat, joi, în sala Floreasca din Capitală, după ce în ziua precedentă au început competițiile feminine. În primul lor meci, voleibaliste române au întâlnit formația Iugoslaviei, pe care au învins-o cu scorul de 3-0 (15-4, 15-3, 15-1). În celălalt, încheiat cu victoria lui România, echipa Albaniei în turneul masculin, selecționata României a obținut o dublă victorie, câștigând cu scorul de 3-0 (15-4, 15-3, 15-1) partida sustinută cu formația grecică. În final, reprezentativa Bulgariei a dispus cu 3-1 (15-10, 15-11, 10-15, 15-4) de echipa Turciei. Campionatele continuă astăzi, de la ora 14.30, după următorul program: Grecia - Bulgaria (masculin); Iugoslavia - Bulgaria (feminin); România - Albania (feminin); România - Iugoslavia (masculin).

● La 4 iunie încep la stradalul Timpului din Capitală cursurile de inițiere la inot atât pentru copii, cât și pentru adulți. Înscrierile la aceste cursuri se primesc de la 29 mai. Rețeaua suplimentară la telefoanele 17 22 27 și 17 39 23.

● Cea de-a 33-a ediție a tradiționalului competiției ciclistice „Cursa Păcii” s-a încheiat în București, primul loc a revenit lui Bernd Drogan (R.D.G.) în 3h 02'22" (medie orară 44.500 km, generală: 41.994 km).

● Într-un meci de fotbal, primul s-a clasat Mirela Ciocanescu, pe locul 13 la 1030' față de câștigător, Afiat la un moment dat pe locul trei în clasamentul general, Romanescu, de o mare regularitate în eșurile de plecare în bloc, a pierdut din clasare pe locul 14, în urma unei erori acumulate în etapele de munte. T. Vasile, veteranul formației noastre, s-a situat în final pe locul 18, dar al or merituului de a fi luptat cu o exemplară clasă de jucători. Rezultatele sunt: 9 zecii. Sub așteptări, aportul coloratilor 4 componente ni erbiaci: I. Valentin, C. Cojocaru, T. Drăgan, C. Cîrje.

● Ultima etapă, cea de-a 14-a, a fost câștigată de echipa Poloniei (R.D.G.) la 1030' față de câștigător, Afiat la un moment dat pe locul trei în clasamentul general, Romanescu, de o mare regularitate în eșurile de plecare în bloc, a pierdut din clasare pe locul 14, în urma unei erori acumulate în etapele de munte. T. Vasile, veteranul formației noastre, s-a situat în final pe locul 18, dar al or merituului de a fi luptat cu o exemplară clasă de jucători. Rezultatele sunt: 9 zecii. Sub așteptări, aportul coloratilor 4 componente ni erbiaci: I. Valentin, C. Cojocaru, T. Drăgan, C. Cîrje.

● Clasamentul general individual: 1. Surovicki (U.R.S.S.) la 1030', 2. Polonia la 1030', 3. R.D. Germania la 1040', 4. Cehoslovacia la 1078', 5. Bulgaria la 2044', 6. Portugalia la 3151', 7. România la 3432', 8. Franța la 3448', 9. Elveția la 4029', 10. Belgia la 4029', 11. Italia, 12. Danemarca, 13. Ungaria, 14. Anglia, 15. Cuba, 16. Iugoslavia.

● Campionatele europene de haltere au continuat la Varna cu întrecerile de la categoria mijlocie, în care victoriile a revenit sportivului bulgar Blagoi Blagoev, cu un total de 380 kg. La stilul „smuls”, Blagoev a stabilit un nou record mondial cu 172.500 kg.

● Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S. la 11 29'10", 2. Polonia la 6'15", 3. R.D. Germania la 10'48", 4. Cehoslovacia la 17'58", 5. Bulgaria la 20'44", 6. Portugalia la 31'51", 7. România la 34'32", 8. Franța la 34'48", 9. Elveția la 40'29", 10. Belgia la 40'29", 11. Italia, 12. Danemarca, 13. Ungaria, 14. Anglia, 15. Cuba, 16. Iugoslavia.

● Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S. la 11 29'10", 2. Polonia la 6'15", 3. R.D. Germania la 10'48", 4. Cehoslovacia la 17'58", 5. Bulgaria la 20'44", 6. Portugalia la 31'51", 7. România la 34'32", 8. Franța la 34'48", 9. Elveția la 40'29", 10. Belgia la 40'29", 11. Italia, 12. Danemarca, 13. Ungaria, 14. Anglia, 15. Cuba, 16. Iugoslavia.

● Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S. la 11 29'10", 2. Polonia la 6'15", 3. R.D. Germania la 10'48", 4. Cehoslovacia la 17'58", 5. Bulgaria la 20'44", 6. Portugalia la 31'51", 7. România la 34'32", 8. Franța la 34'48", 9. Elveția la 40'29", 10. Belgia la 40'29", 11. Italia, 12. Danemarca, 13. Ungaria, 14. Anglia, 15. Cuba, 16. Iugoslavia.

● Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S. la 11 29'10", 2. Polonia la 6'15", 3. R.D. Germania la 10'48", 4. Cehoslovacia la 17'58", 5. Bulgaria la 20'44", 6. Portugalia la 31'51", 7. România la 34'32", 8. Franța la 34'48", 9. Elveția la 40'29", 10. Belgia la 40'29", 11. Italia, 12. Danemarca, 13. Ungaria, 14. Anglia, 15. Cuba, 16. Iugoslavia.

● Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S. la 11 29'10", 2. Polonia la 6'15", 3. R.D. Germania la 10'48", 4. Cehoslovacia la 17'58", 5. Bulgaria la 20'44", 6. Portugalia la 31'51", 7. România la 34'32", 8. Franța la 34'48", 9. Elveția la 40'29", 10. Belgia la 40'29", 11. Italia, 12. Danemarca, 13. Ungaria, 14. Anglia, 15. Cuba, 16. Iugoslavia.

● Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S. la 11 29'10", 2. Polonia la 6'15", 3. R.D. Germania la 10'48", 4. Cehoslovacia la 17'58", 5. Bulgaria la 20'44", 6. Portugalia la 31'51", 7. România la 34'32", 8. Franța la 34'48", 9. Elveția la 40'29", 10. Belgia la 40'29", 11. Italia, 12. Danemarca, 13. Ungaria, 14. Anglia, 15. Cuba, 16. Iugoslavia.

● Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S. la 11 29'10", 2. Polonia la 6'15", 3. R.D. Germania la 10'48", 4. Cehoslovacia la 17'58", 5. Bulgaria la 20'44", 6. Portugalia la 31'51", 7. România la 34'32", 8. Franța la 34'48", 9. Elveția la 40'29", 10. Belgia la 40'29", 11. Italia, 12. Danemarca, 13. Ungaria, 14. Anglia, 15. Cuba, 16. Iugoslavia.

cinema

● Văcănți SCALA: 14.30; 15.30; 16.30; 17.30; 18.30; 19.30; 20.30; 21.30; 22.30; 23.30; 24.30; 25.30; 26.30; 27.30; 28.30; 29.30; 30.30; 31.30; 32.30; 33.30; 34.30; 35.30; 36.30; 37.30; 38.30; 39.30; 40.30; 41.30; 42.30; 43.30; 44.30; 45.30; 46.30; 47.30; 48.30; 49.30; 50.30; 51.30; 52.30; 53.30; 54.30; 55.30; 56.30; 57.30; 58.30; 59.30; 60.30; 61.30; 62.30; 63.30; 64.30; 65.30; 66.30; 67.30; 68.30; 69.30; 70.30; 71.30; 72.30; 73.30; 74.30; 75.30; 76.30; 77.30; 78.30; 79.30; 80.30; 81.30; 82.30; 83.30; 84.30; 85.30; 86.30; 87.30; 88.30; 89.30; 90.30; 91.30; 92.30; 93.30; 94.30; 95.30; 96.30; 97.30; 98.30; 99.30; 100.30; 101.30; 102.30; 103.30; 104.30; 105.30; 106.30; 107.30; 108.30; 109.30; 110.30; 111.30; 112.30; 113.30; 114.30; 115.30; 116.30; 117.30; 118.30; 119.30; 120.30; 121.30; 122.30; 123.30; 124.30; 125.30; 126.30; 127.30; 128.30; 129.30; 130.30; 131.30; 132.30; 133.30; 134.30; 135.30; 136.30; 137.30; 138.30; 139.30; 140.30; 141.30; 142.30; 143.30; 144.30; 145.30; 146.30; 147.30; 148.30; 149.30; 150.30; 151.30; 152.30; 153.30; 154.30; 155.30; 156.30; 157.30; 158.30; 159.30; 160.30; 161.30; 162.30; 163.3

VIATA INTERNATIONALA

Dezbaterile Adunării Generale a O.N.U. în problema Namibiei

Delegația R.S.A. a fost obligată să părăsească sesiunea, nerecunoscându-i-se deplinele puteri

NAȚIUNILE UNITE 24 (Agerpres). — În discursul rostit la deschiderea sesiunii Adunării Generale a O.N.U. consacrată examinării situației din Namibia, Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), a subliniat că nu există nici o bază „pentru conviețuire și reconcilierea cu regimurile rasiste minoritare aflate la putere în Africa australe”.

Convorbiri româno-turce

ANKARA 24 (Agerpres). — Tovarășul Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, s-a întâlnit cu Hikmet Cetin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Turcia, și cu Teoman Koprulluer, ministrul comerțului.

Cu acest prilej a fost evocat cursul ascendent al relațiilor dintre România și Turcia, precum și dezvoltarea acestora, ca urmare a înțelegerilor și documentelor convenite cu prilejul vizitelor la nivel înalt de la

București și Ankara. Prin evoluția lor pozitivă, relațiile dintre cele două țări contribuie la crearea unui climat de înțelegere și pace în regiune, pe continentul european, ca și în întreaga lume.

De ambele părți a fost evidențiată necesitatea prospectării de noi posibilități de amplificare a relațiilor de colaborare și cooperării dintre România și Turcia, precum și pe terțe țări.

La întindere a participat Vasile Alexandrescu, ambasadorul României la Ankara.

Mesajul Comitetului Central al Partidului Comunist Român adresat celui de-al XXIV-lea Congres al Partidului Republican al Poporului din Turcia

Stimați prieteni, În numele Partidului Comunist Român, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al oamenilor muncii din Republica Socialistă România, adresăm un călduros salut împreună cu sentimentele noastre prietenești partenerilor la cel de-al XXIV-lea Congres al Partidului Republican al Poporului din Turcia.

Folosim această ocazie pentru a exprima satisfacția Partidului Comunist Român față de relațiile de prietenie și colaborare care s-au statornicit între cele două țări și de a vă mulțumi pentru contribuția însemnată adusă-o întindirilor și convorbirilor fructuoase dintre secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, și președintele Partidului Republican al Poporului, Bülent Ecevit.

În ultimii ani, aceste relații au continuat să se extindă și să se diversifice, pe baza simțirii și respectului reciproc, contribuind la dezvoltarea raporturilor româno-turce, la mai buna cunoaștere și apropiere dintre cele două țări, în interesul lor reciproc, al cauzelor pașii și colaborării internaționale, al solidarității tuturor forțelor care militează pentru democrație, libertate, independență și progres.

În intervențiile sale, delegația Socialistă din România a subliniat importanța pe care o acordă statul nostru problemelor ocrotirii sănătății populației, precum și creșterii contribuției activului voluntar al Cricului Roșii în acest domeniu.

Poporul român, care în prezent desfășoară o amplă și intensă activitate pentru traducerea în viață a Programului de dezvoltare economică și socială a țării, adoptat de Congresul al XI-lea al partidului nostru, întâmplă cu noi și remarcabile realizări, în toate domeniile de activitate, cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român și cea de-a 33-a aniversare a eliberării patriei — evenimente de o deosebită însemnătate în viața social-politică a țării noastre.

În deplină concordanță cu obiectivele și planurile sale de dezvoltare în ritm înalt, guvernul român, România acționează ferm pe arena internațională pentru soluționarea complexelor probleme care confruntă epoca noastră, lichidarea fenomenului subdezvoltării, al împărțirii lumii în țări bogate și țări sărace, pentru făurirea unei noi ordini economice internaționale, edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, în conformitate cu aspirațiile de pace, progres și bună înțelegere ale tuturor popoarelor. Tarea noastră promovată de politică de concurență activă cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu cele nealiniate, cu toate statele lumii, indiferent de sistemul social, este de a promova dezvoltarea economică și socială în mod ferm și independent, de a apăra și susține interesul național, deplină egalitate în drepturi, neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc, ale relațiilor noastre și în dezvoltarea cooperării năruții la forță și la amenințarea

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A SUDANULUI

Excelenței Sale Domnului GAAFAR MOHAMMED NIMEIRI Președintele Republicii Democratice Sudan

La cea de-a X-a aniversare a Zilei revoluției, vă adresez caldă felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporul sudanez prieten prosperitate și noi succese în dezvoltarea economică și socială a țării sale.

Sint convins că pe baza Tratatului de prietenie și cooperare și a celorlalte înțelegeri convenite în timpul vizitei, se vor extinde bunele relații de colaborare în diverse domenii dintre România și Sudan, în interesul popoarelor române și sudaneze, al cauzelor pașii și securității și înțelegerii între popoare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Program de cooperare în domeniul agriculturii

ANKARA 24 (Agerpres). — La Ankara a fost semnat de către Angelo Miclescu, viceprim-ministru, ministrul agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România, și Mehmet Yüceler, ministru

al agriculturii, agriculturii și creșterii animalelor al Republicii Turcia, programul de cooperare în domeniul agriculturii și industriei alimentare pe perioada 1980—1985.

Conferință balcanică

La lucrări participă reprezentanți ai Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie

ATENA 24 (Agerpres). — Între 22—24 mai a.c., la Atena s-au desfășurat lucrările celei de-a treia conferințe balcanice a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia și Turcia. Din țara noastră a luat parte o delegație condusă de general-maior Constantin Burada, președintele Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie. Au participat, în calitate de observatori, reprezentanți ai Ligii Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie, Comitetului Internațional al Crucii Roșii, al Institutului „Henry Dunant”, precum și din partea societății de Cruce Roșie din Italia.

Ordinea de zi a conferinței a cuprins probleme privitoare la voluntariat și rolul lui în activitățile de Cruce Roșie. În cadrul lucrărilor conferinței, care s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească de stimă și bună înțelegere, s-a efectuat un larg schimb de păreri privind problematica conferinței, precum și informări reciproce despre modul în care se aplică recomandările celei de-a doua conferințe interbalcanice de la București, din mai 1976.

Intervențiile sale, delegația Socialistă din România a subliniat importanța pe care o acordă statul nostru problemelor ocrotirii sănătății populației, precum și creșterii contribuției activului voluntar al Cricului Roșii în acest domeniu.

Parlamentul Luxemburgului s-a autodizolvat

LUXEMBURG 24 (Agerpres). — Parlamentul Luxemburgului s-a autodizolvat, iar guvernul a decis să organizeze alegeri legislative la 10 iunie, în cadrul cărora Partidul Democrat al premierului Gaston Thorn va fi confruntat cu Partidul Creștin Social. Campania electorală din Luxemburg este dominată mai mult de probleme sociale decât economice, transmite agenția Reuters, care adaugă precizarea că, înainte de instalarea guvernului Thorn în 1974, conducerea țării a fost detinută timp de peste 50 de ani de către social-cristini.

ROMA

În preajma alegerilor parlamentare

Un document al P.C. Italian ROMA 24 (Agerpres). — Ziarul „L'Unità” a publicat un document al Direcției P.C.I. privind necesitatea intensificării luptei împotriva elementelor extremiste. În document se subliniază că în prezent campania electorală pentru alegerile parlamentare se desfășoară în condițiile activității elementelor teroriste. Acțiunile de acest fel, subliniază Direcțiunea P.C.I., au ca scop crearea în țară a unei atmosfere de incordare și haos.

În document se cere autorităților adoptarea unor măsuri de întărire a ordinii publice. P.C.I. propune, între altele, întărirea controlului asupra comerțului cu arme, activizarea organelor de justiție și a celor care asigură ordinea publică.

ORIENTUL MIJLOCIU

Noi bombardamente israeliene în sudul Libanului • Contacte diplomatice la Rabat și Tripoli

BEIRUT 24 (Agerpres). — Avioane israeliene au bombardat joi dimineață regiunea Bihane, din sectorul central al Sudului Libanului — anușii agenția palestiniană de presă W.A.F.A., reluată de agenția France Presse. Se apreciază că apărarea anticraieră și rezistența palestiniană a intrat în acțiune împotriva aviației israeliană să-și atingă obiectivele. Mai multe regiuni din sudul Libanului au fost supuse joi dimineață unor puternice tiruri de artilerie din partea forțelor israeliene și ale milițiilor conservatoare libaneze, relatează agenția France Presse. Artileria israeliană a bombardat regiunile Nabatieh, Aichon și Rihane din sectorul central al sudului Libanului. Potrivit primelor informații, aceste bombardamente, care au atins uneori cadenta de 20 de obuze pe minut, au surprins populația în timpul somnului, făcând numeroase victime.

trate forte palestiniene — transmite agenția France Presse. RABAT 24 (Agerpres). — Comunicatul comun dat publicității la încheierea vizitei oficiale întreprinse în Maroc de regele Arabiei Saudite, Khalid, menționează că cele două țări își reafirmă hotărârea de acțiune pentru eliberarea tuturor teritoriilor arabe ocupate în prezent de forțele israeliene, inclusiv Ierusalimul. Comunicatul subliniază, totodată, necesitatea restabilirii dreptului legitim al poporului palestinian, inclusiv a dreptului său de a-și crea un stat național independent.

TRIPOLI 24 (Agerpres). — La Tripoli au avut loc convorbiri între Moammer El-Gaddafi, conducătorul marii revoluții de la 1 septembrie din Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă, și Abdel Fattah Ismail, președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului al R. D. P. Yemen, care a efectuat o scurtă vizită în această țară. Au fost examinate relațiile bilaterale, evoluțiile din Orientul Mijlociu și din lumea arabă și alte chestiuni de interes reciproc.

DIN ACTUALITATEA POLITICĂ

Priorități și opțiuni pe agenda noului guvern britanic

Schimbarea de guvern intervenită în Marea Britanie în urma alegerilor parlamentare de la 3 mai și revenirea la putere, după o absență de cinci ani, a conservatorilor, este de natură să implice — potrivit relațiilor presei londoneze — dacă nu schimbări de fond, în mod sigur o serie de deplasări nu numai de persoane, dar și în ceea ce privește prioritățile și opțiunile politice ale țării, care vor fi vizibile pentru început în special în domeniul problemelor interne. Această este concluzia care a deprins-o observatorii din capitala britanică din analiza programului cabinetului premierului Margaret Thatcher, program prezentat săptămîna trecută în tradiționalul „mesaj al tronului”, cu care regina Angliei a deschis sesiunea noului parlament. Odată cu aprobarea programului de către Camera Comunelor, guvernul are posibilitatea să treacă la traducerea sa în viață.

După cum s-a evidențiat și în „mesajul tronului”, problematica economică și cea socială se vor afla în centrul atenției noului cabinet. În ceea ce privește economia, „prioritatea va fi acordată luptei contra inflației”. Acest lucru este de înțeles dacă se ține în vedere faptul că în aprilie, pentru prima dată din decembrie 1977, rata inflației a depășit nivelul de 10 la sută, marcînd astfel o creștere simțitoare. În acest scop, al combaterii inflației, s-au anunțat „măsuri monetare și fiscale ferme”; în paralel se preconizează acțiuni în direcția creșterii investițiilor și a productivității muncii, domenii deficitare în ultimii ani, încurajarea activității întreprinderilor mici și mijlocii, reducerea cheltuielilor guvernamentale și a asistenței acordate sectorului public, diminuarea impozitelor pe venituri.

nul conservator menționează că deocamdată „denaționalizarea vor fi limitate”. De altfel, disputele dintre conservatori și laburiști pe această temă datează de mulți ani, ramurile respective fiind preluate în proprietatea publică, în ciuda opoziției conservatorilor, în perioadele cînd la putere se aflau laburiștii (fapt este că și conservatorii au recurs la naționalizări, dar aceasta s-a întimplat numai o singură dată și anume atunci cînd departamentul construcției de motoare de avioane al firmei „Rolls-Royce” ajunseser în stare de faliment).

Dar hotărârile care stîrnesc cele mai puternice controverse sînt cele din domeniul social: este vorba de intenția anunțată a cabinetului de a revizui legislația privind activitatea sindicală și dreptul la grevă. Sînt zicute că aceste prevederi vor confruntări serioase între guvern și sindicate în legătură cu hotărârile cabinetului „de a asigura un echilibru just între drepturile și obligațiile sindicatelor”, formulă prin care mulți sindicaliști văd o încercare de limitare a drepturilor lor sindicale și, în primul rînd, a dreptului la grevă. Grijă cabinetului de a evita însă dispute directe cu sindicatele chiar din primele zile după preluarea puterii o asomenează disputa cu puternicul sindicat al minerilor a dus, în februarie 1974, la tinerea de aloieri anticipate și apoi la căderea guvernului conservator al lui Edward Heath — a determinat soluționarea, prin negocieri, a conflictului de muncă cu cei 480.000 profesori de la școlile secundare. Ziarul „Guardian” scria că, deocamdată, „marile uniuni sindicale stau în expectativă, așteptînd să vadă în ce măsură și pe ce căi va fi tradusă în viață promisiunea făcută de conservatori de a ajunge la „creșterea posibilităților de angajare în toate regiunile țării”, menită să contribuie la reducerea numărului de șomeri. În orice caz, relațiile guvern-sindicate constituie una din prioritățile oricărui cabinet britanic — indiferent dacă este de orientare conservatoare sau de orientare laburistă.

Asa cum a rezultat și din dezbaterile din Camera Comunelor. În domeniul politicii externe, proiectele guvernului evidențiază hotărîrea de a se acționa în direcția „unei mai mari stabilități a relațiilor Vest-Est”, paralel cu „întărirea contribuției la alianța atlantică”; totodată se arată că noul cabinet „înțelege să joace un rol în domeniul acordării de măsuri pentru „controlul armamentelor”. O atenție deosebită este acordată poziției Marii Britanii în legătură cu Piața comună, față de care guvernul își afirmă „atașamentul ferm”. Numai că, la fel ca și în timpul guvernării laburiste, acum se subliniază necesitatea unor „ameliorări semnificative în funcționarea politicii agricole și în „repartizarea mai echitabilă a contribuțiilor la bugetul comunitar și transferurilor de resurse”, avîndu-se în vedere faptul că participarea britanică la C.E.E. va crește de la 851 milioane dolari în 1978, la 1,2 miliarde în 1980. „Marea Britanie” scrie revista „ECONOMIST” — „plătește mult și obține în schimb foarte puțin în comparație cu partenerii săi”.

O altă problemă controversată este aceea a atitudinii față de așa-zisul guvern rhodesian rezultat din alegările recente organizat sub controlul direct al forțelor de reprimare ale regimului de la Salisbury — „guvern” condus, după cum s-a anunțat, de o personalitate de culoare, episcopul Abel Muzorewa, care s-a dovedit maleabil față de interesele coloniilor albi. În timp ce fostul cabinet laburist a arătat că nu își pune sub nici un motiv problema recunoașterii „guvernului Muzorewa”, conservatorii au adoptat o atitudine mai puțin transantă. El inclină spre o recunoaștere dar, temîndu-se de eventuale reacții ale partenerilor din Commonwealth — reacții care ar putea duce chiar la dizolvarea acestei comunități a statelor aparținînd fostului imperiu britanic — a decis, deocamdată, să amîne o hotărîre pînă după reuniunea Commonwealthului, care va avea loc în cursul lunii iunie.

Acestora sînt, schițate sumar, principalele probleme cărora are să le facă față noul guvern britanic, condus, pentru prima oară în istoria țării, de o femeie. Desigur, viitorul va arăta în ce măsură proiectele și intențiile acestui guvern se vor materializa și care va fi efectul lor asupra vieții politice și economice a țării.

Nicolae PLOPEANU

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

La lucrările congresului, care vor dura trei zile, participă 1542 delegați, reprezentînd pe cei aproximativ 450.000 membri ai partidului, precum și delegații ale unor țări din 12 țări.

Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Reprezentantul partidului nostru a adresat participanților la congres mesajul de salut al C.C. al P.C.R.

O conferință științifică internațională

cu tema „Revoluția tehnico-științifică și ascuțirea contradicțiilor economice și sociale ale capitalismului în etapa actuală”, organizată de Academia de științe a U.R.S.S., a avut loc la Moscova. În țara noastră au fost prezente delegații din 29 de țări. Din țara noastră a luat parte o delegație formată din prof. Roman Moldovan, vicepreședinte al Academiei de științe sociale și politice, prof. dr. Iosif Postolache, prof. dr. Ștefan Ștefan, Aurel Ghibutiu. În comunicările prezentate de delegația română a fost înfățișată concepția partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind influența revoluției tehnico-științifice asupra evoluției și proceselor economice și sociale mondiale, implicațiile acestei revoluții și necesitatea instaurării noi ordini economice internaționale, ca imperativ al cauzelor pașii și progresului și civilizației omenirii.

Anul turistic balcanic 1979

La Londra a avut loc festivitatea de lansare oficială în Marea Britanie a Anului turistic balcanic 1979. Acțiunea a fost organizată de Oficiile de turism din Londra a 6 României, Bulgaria, Greciei, Turciei și Iugoslaviei. Cu acest prilej a fost prezentat filmul „Călătorie prin Balcani”, produs în cooperare de cele cinci țări și au fost furnizate informații menite să conducă la dezvoltarea în continuare a traficului turistic britanic spre această zonă.

Schimburile comerciale sovietice cu statele vest-europene

În primii trei ani al actualului plan cincinal, volumul comerțului Uniunii Sovietice cu statele vest-europene a crescut cu 29 la sută, relevă agenția T.A.S. Uniunea Sovietică livreză în Europa occidentală țitel, produse petroliere, gaze

„Ziua revoluției”, evocînd preluarea puterii, la 25 mai 1969, de către Consiliul Revoluției, în frunte cu președintele Gaafar Mohammed Nimeiri, eveniment de importanță majoră, care a declanșat începutul unui amplu proces înnoitor în cea mai întinsă țară a „continentului negru”.

Actualul plan șesenal, prima etapă a unui program de dezvoltare de largă perspectivă (1977—1985), lansat în iulie 1977, acordă prioritate ramurii de bază a economiei sudaneze, agricultura — domeniu în care lucrează aproximativ 80 la sută din populația activă. Vaste terenuri aride, necultivate timp de milenii, sînt transformate acum în ogoare fertile, apropiînd an de an înfăptuirea obiectivului privind transformarea Sudanului într-un mare exportator de produse agroalimentare.

O imagine sugestivă asupra progreselor înregistrate în domeniul valorificării potențialului agricol, estimat la 30 milioane de hectare, din care sînt de acum cultivate 6 milioane, o constituie sistemul Ghezira (1 milion ha), cel mai important complex agricol al țării ce furnizează 75 la sută din producția totală de bumbac a Sudanului. Complexul de la Khashm El Ghirba, al doilea ca mărime, unde au fost puse în valoare peste 200.000 de ha a cel de la Rahad, care va fi extins anual cu circa 40.000 hectare, sau marele proiect de hidroameliorare „Jonglei” oferă alte dovezi despre eforturile ce se depun pentru folosirea posibilităților pe care le oferă Nilul pentru agricultura acestei țări.

În paralel, se acordă o atenție sporită valorificării superioare a surselor naturale — noi fabrici de egrenare a bumbacului, de zahăr, cherestea și mobilă, întreprinderi agroalimentare făcîndu-și apariția



În urma unei reuniuni ținute la Paris, Federația Aeronaotică Internațională a decis reluarea, după patru decenii de la intrerupere, a unei competiții faimoase în prima parte a secolului nostru. E vorba de cursa de baloane sfere, cunoscută sub numele de Cupa James Gordon Bennett, care a avut ideea lansării ei în 1906; ultima oară cursa s-a disputat în 1935. Popularitatea reînnoită de care se bucură zborul cu cerostatele este ilustrată și de fotografia de mai sus, surprinzînd o imagine de la o competiție desfășurată în Belgia.

Comunicat chino-brazilian

Intr-un comunicat de presă difuzat la Brasilia la încheierea convorbirilor oficiale pe care le-a avut Kang Shien, vicepremier al Consiliului de Stat al R.F. Chineze, cu oficialii brazilieni, se exprimă satisfacția față de evoluția relațiilor bilaterale, subliniindu-se, totodată, că există largi perspective pentru dezvoltarea cooperării bilaterale. Cele două țări și se relevă în comunicat — și-au exprimat voința de a acționa în vederea înfăptuirii noi ordini economice internaționale, pentru menținerea păcii internaționale și securității.

Respingerea proiectului de buget al S.U.A. pe 1980

Camera Reprezentanților din Statele Unite a respins cu 280 de voturi și 114 pentru proiectul de buget pe anul fiscal 1980. Proiectul prevedea un deficit de 23 de miliarde dolari și cheltuieli în valoare de 532 miliarde. Refuzînd să voteze cheltuieli militare suplimentare, după cum sugera proiectul, un grup de congresmeni democrați s-a alăturat republicanilor pentru a respinge bugetul.

Definiți eliberați în Iran

Aiatolahul Azeri Qomi, procuror al

Premiile Festivalului internațional al filmului de la Cannes

Marele Premiu „Palme d'Or” al celei de-a XXXII-a ediții a Festivalului Internațional al filmului de la Cannes, care s-a încheiat joi, a fost acordat „ex aequo” filmelor „Toba” (R.F.G.), în regia lui Volker Schlöndorff și „Apocalipsul acum” (S.U.A.), realizat de Francis Ford Coppola. Premiul special al juriului, prezidat la actuală ediție de românciera franceză Françoise Sagan, a fost de-